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Harangozó Imre

Látod? Hajnalban keltem.
Az ébredés nap-nap után
amolyan köznapi feltámadás.
Az égen még csillag s szokatlan
hideg, így március derekán.

Nem fáj most semmi,
mint a begyógyult sebek
úgy nézem magam,
mintha más lennék, idegen.

Óvjatok csillagok, ti is fák, bokrok,
kertek, házak, távoli jegenyék,
hogy e világban ne legyünk foglyok
és hitünket, vérünket se vegyék.

Látod? Hajnalban keltem,
hogy kérjelek szépen,
vigyázz ránk Isten:
Te vagy erőnk, hitünk,
Te vagy akaratunk
csak Tebenned bízunk!

Nézd, kel a Nap
és fényében a szülőföld
életet, nem halált terem. folytatás a 6. oldalon

 "Jaj, mikor két szívnek meg kell válni,
 Keserűvé fog a méz is válni."

 Hála Istennek sokszor volt alkalmam idős emberek között lenni, és
nagyon szerettem hallgatni bölcs tanácsaikat, amelyek nekem azt je-
lentették, hogy nem kitalált, üres beszédek voltak, hanem ezeket mind
megélték, megtörtént dolgok voltak, ezért is tudták olyan élethűen el-
beszélni. Többek között olyant is mondtak, hogy minden emberöltő,
mondhatnánk úgy is, hogy minden rend ember meg kell éljen és ta-
pasztaljon élete folyamán valamilyen nehéz, borzalmas időket is.
Ezek lehetnek természeti katasztrófák, háborúk, járványok, tűzvész,
amelyek nagy szenvedéseket okoztak, és nincstelenség járt a nyomuk-
ban.

 Nagyböjti szent időket élünk, amelyek a csendről, az imádságról
szólnak, és lám, mintha egyre több "Golgota" lenne a Földön, hiszen
két éve béklyóban tartja a világot a világjárvány, és amikor elcsende-
sedni véltük, újabb borzalmakkal kell szembenézni az emberiségnek.
Őszintén sajnáljuk a menekülni kényszerülő embereket, hiszen gon-
doljunk csak bele, ha csak egy-két napra készülünk valahová, hogy
hagyatékozunk a rokonoknak, szomszédoknak, mindent rendben aka-
runk hagyni, és rendben akarunk kapni visszatérésünkkor. Ezzel ellen-
tétben megható látni, ahogyan a menekülők egyik kezében kis gyer-
mek, a másik kezében egy táska, és nem hagyja őket nyugodni a gon-
dolat, vajon mikor térhetünk haza, vajon lesz-e hová hazatérni, vagy a
házunk helyén egy összedőlt romhalmazt találunk.

 Igen, mindenkinek végig kell egyszer haladni a kereszt útján, van,
akinek könnyebb, van, akinek nehezebb, van, aki próbál felemelt fej-
jel haladni, dacolva minden nehézséggel, van, aki kínosan, összeszorí-
tott fogakkal, meggörnyedve kapaszkodik a göröngyös úton felfelé.

 Megható volt Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepén, ahogyan az
iskolás gyermekek végezték a keresztútját a szentmise előtt, egyszer
csak eszembe jutott, hogy Szűz Mária ezen a napon mondta ki az igen
szót az Ég felkérésének, vállalva, hogy édesanyja lesz a Megváltónak,
és mégis azt éreztem, gondolatban nem tudok tovább lépni, leragad-
tam a IV. állomásnál - Jézus édesanyjával találkozik. Igen, a meggör-
nyedt, keresztjét vonszoló Jézus megáll egy pillanatra, jobb kezét a
porban térdeplő édesanyja felé nyújtja, görcsösen kapaszkodik a há-
rom kéz egymásba, tekintetük mindent elárul.

 "Máriával találkozol, kínodban vele osztozol.
 Nincs más, ki úgy megértene, s ellened sosem vétene.
 Szelíd arca oly bánatos, Fiát látja szenvedni most.
 Fáj neki, hogy nem segíthet, súlyos terhén nem enyhíthet."

 Sokszor vigasztalón, őszintén fejezzük ki, amikor azt mondjuk,
együtt érzünk valakivel, osztozunk valakinek a bánatában, de azt, amit
abban a pillanatban az az ember érez, azt én nem érezhetem, azt csak ő
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Tájékoztató a tanácsülésről
A Helyi Tanács február 24-én tartotta a rendes havi
tanácsülését. A közzétett előterjesztésben a polgár-
mester úr 13 napirendi pontot javasolt megvitatásra.
A testületi tagok a tervezett napirendi pontokat átbe-
szélték, majd mind a 13 javaslatot elfogadták.
Elsőként a 2021-es évi költségvetés végrehajtására
vonatkozó határozattervezetet hagyták jóvá. Majd
döntést hoztak az előző évekből a 2021-es pénzügyi
év végére maradt költségvetési többlet felhasználását
illetően, aminek összege: 2.693.000 lej. Ezt az össze-
get a következőképpen osztották el: 514.000 lej nap-
közi építés, 1.178.000 lej víz és szennyvízhálózat,
1.001.000 lej a Köves-patak támfalának építése.
A gyűlés fő témáját képezte községünk 2022-es évi
költségvetésének, valamint a 2023-2025 periódus
becslésének a jóváhagyása. Az évi költségvetés rész-
letes megtervezésére, átbeszélésére már korábban sor
került az előzetesen megtartott szakbizottsági gyűlé-
seken, amelyeken mind a 13 tanácsos részt vett.
Az évi költségvetés (amely magába foglalja a műkö-
dési fejezetet és a fejlesztési fejezetet) jövedelem
szinten 15.262.000 lej, költség szinten 17.955.000
lej. A költségvetési hiány (2.693.000 lej) az előző
évekből megmaradt költségvetési többlet felhaszná-
lásával fedődik le.
A működési fejezet a hivatal és az alárendelt intéz-
mények működéséhez szükséges alapot teremti meg.
Ebben a fejezetben vannak elkülönítve még különféle
tevékenységekre, munkálatokra, szolgáltatásokra:
mezei útjaink feljavításának a folytatására (Átaljáró,
Agyagaskapu), iskola részére ösztöndíj (célirányo-
san), falunap, pityókabál rendezéséhez szükséges ke-
ret, öregotthonokban lévő személyeknek az ellátásá-
hoz való hozzájárulás, erdőőrzés, egyesületek, intéz-
mények támogatása stb. Ennek a fejezetnek összérté-
ke: 5.630.000 lej.
A fejlesztési fejezet lefedi a nagyobb beruházások
költségeinek az összegét, ez a keret 12.325.000 lej,
tételenként a következők:
-  Napközi építése és fejlesztése 1.912.000 lej
-  Víz és szennyvízhálózati munkálatoknak a folyta-
tása 3.753.000 lej
-  Polgármesteri hivatal épületének a felújítása
187.000 lej
-  Tanulmány a megújuló energiaforrások felhaszná-
lásáról, amely a Polgármesteri Hivatal működését
szolgálná 84.500 lej
-  Tanulmány a megújuló energiaforrások felhaszná-
lásáról, amely a Székely Mózes Általános Iskolát
szolgálná 178.500 lej
-  Közvilágítás modernizálása 53.000 lej
-  Településfejlesztési stratégia 90.000 lej
-  Tanulmány a földgáz bevezetéséhez 150.000 lej
-  A kormányprogramban szereplő utcák további
aszfaltozása 4.786.000 lej
-  Köves-patak támfalának megépítése 1.001.000 lej
-  Műszaki terv a járdaprogramhoz 60.000 lej
-  Műszaki terv azon utcák aszfaltozásához, amelyek
az előző két pályázatból kimaradtak 70.000 lej

Ezeken kívül több javaslat is elhangzott, szóba kerül-
tek különféle, községünket érintő kérdések: a
testvértelepülési kapcsolatok ápolása, további mezei
utak javítása, központrendezés, a központi malom
épületének a helyzete, szelterszi út, kirulyi tábor
helyzete, a kirulyi út menti jelzőtáblák kihelyezése.
A következő napirendi pont magában foglalja a
2022-2023. évi iskolai hálózat elfogadását. Itt el-
hangzik, hogy a pósfalusi iskola a következő tanévtől
kezdődően sajnos megszűnik!
Jóváhagyták a közérdekű nonprofit tevékenységek
éves finanszírozási programját, valamint a Pályázati
útmutatót.
Indokolt a hivatal szerkezetének és személyzeti beso-
rolásának módosítása. A szociális konyhánál szükség
van egy fél poszt jóváhagyására. Lázár Béla
"Népházigazgató" nyugdíjba vonulásával megürese-
dett a kultúrigazgatói állás.
Egy újabb napirendi pont keretén belül a polgármes-
ter közli, hogy a P.N.D.R programban lehet pályázni
felújítási finanszírozásra, ezt szeretnénk kihasználni,
és a program keretén belül az 1111-es számú ingat-
lant (orvosi rendelő) megújítani, ezért elengedhetet-
len az említett ingatlan telekkönyveztetése.
Határozatot kellett hozni az ülésvezető elnök megvá-
lasztásáról a következő három hónapra, a tanácsosok
egyöntetű véleménye, hogy a sorrendnek megfelelő-
en a következő három hónapban az ülésvezető elnöki
tisztet Györgylőrincz Csaba tanácsos fogja betölteni.
A Hargita Megyei Prefektusi Hivatal kérésére módo-
sításra kerültek a 2021-ben meghozott 33-as és 47-es
számú határozatok.
A testületi tagok elfogadták a Szent Gellért Alapít-
vány, valamint a Barnabás Alapítvány adómentességi
kérelmét.
Határozat született a személyes felügyeletellátók
(gondozók) számának jóváhagyásáról a 2022-es év-
re, ez a szám 40 lesz.
Az utolsó napirendi pont a szociális munkások mun-
kaóráinak elosztására vonatkozó Tevékenységi terv
jóváhagyását foglalta magában.
A különfélék közt javaslat hangzott el, hogy több sze-
métlerakó pontot kellene létesítni. Ezzel kapcsolato-
san az a meglátás, hogy, mivel egyéni szerződések
vannak kötve a szolgáltatóval, a hivatal nemigen tud
lépéseket tenni ez ügyben, ott kell lerakni a szemetet,
ahol a lakóknak könnyebb, a szolgáltató köteles on-
nan elszállítani.

Polgármesteri Hivatal

Röviden a kirulyi táborról
Az Ifjúsági Minisztérium Hargita Megye Tanácsa ál-
tal szolgáltatta vissza községünk tulajdonába a
kirulyi tábort 2012-ben. A tábor alatti terület tulaj-
donjogának a tisztázása még mindig zajlik. Ez maga
után vonja azt a tényt, hogy a területen lévő épületek-
re semmiféle engedélyt nem tudunk kiadni. Tudjuk,
hogy az épületek állapota nagyon rossz fényt vet tele-
pülésünkre, de a fent említett okok miatt lebontani
sem lehet! /Polgármesteri Hivatal/
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HIRDETÉS
   Lövéte Közbirtokosság közgyűlést tart 2022. április
4-én, hétfőn de. 10 órai kezdettel a helyi Népházban,
melyre a vezetőség tisztelettel várja tagsági könyvével a
közbirtokosság minden tagját a sikeres megtartás érde-
kében.

Napirendi pontok:
 - Ellenőrző bizottsági beszámoló
 - A Közbirtokosság 2021. évi pénzügyi beszámolója
 - A 2022-es fenyőfa osztalék kiosztásának vagy érté-

kesítésének eldöntése a rossz minőség miatt
 - A földalapú támogatás felhasználására vonatkozó

határozathozás
 - 2022. évi költségvetés véglegesítése
 - Területigénylésre vonatkozó határozathozás
 - Különfélék
 - Vezetőtanácsi tag választása (erdőgazda)

Amennyiben a közgyűlés nem lesz határozatképes, úgy
2022. április 10-én (vasárnap) 12 órakor folytatódik
ugyanott.

VEZETŐSÉG

FELHÍVÁS
KÖZTISZTASÁG
Felhívjuk a kedves lakosság figyelmét, hogy fi-
gyeljünk a környezetünkre. Tartsuk rendben a por-
táinkat. A tél folyamán összegyűlt csúszásgátlót
(szóróanyagot), hulladékot seperjük össze a ka-
punk előtt, takarítsuk ki a sáncokat. Ha megindul a
zöld növényzet, az ingatlanjaink környékét kaszál-
juk le. Ezen munkálatoknak az elvégzése nem a hi-
vatalnak a kötelessége.  A 2073/2020-as törvény
értelmében úgy a fizikai, mint jogi személyek kö-
telesek a köztisztaságot fenntartani a telkeik kör-
nyékén, amennyiben ezt nem tartják be, az bünte-
tendő.

Előre köszönjük a pozitív hozzáállást!

UTAK
Felszólítjuk a lakosokat arra, hogy vigyázzunk a
mezei útjainkra is. Figyeljünk oda, és, ha vize-
nyős, latyakos, ne menjünk rá traktorral, nagy
munkagépekkel. Hiába minden igyekezet, ha a fel-
javított utakat ily módon összetörjük. És akkor jö-
hetünk újból panaszt tenni a községházára!?

VÍZ ÉS KANALIZÁLÁS
Értesítjük azon lakosokat, akik kérték a rácsatla-
kozást a karulyosi vízhálózatra, azoknál a háztar-
tásoknál vízórát szerelnek fel. Ezt a pályázat ma-
gába foglalja, tehát a pályázat munkálatait végző
cég fogja kivitelezni, és nem kell érte fizetni. Ez
nem azt jelenti, hogy, ha majd elindul a vízszolgál-
tatás, azért fizetni kell. Mint látjuk, a kanalizálás is
több éve működik (sajnos még nem sikerült min-
den falurészen beüzemelni!), és ez a szolgáltatás is
térítésmentesen zajlik községünkben.

Polgármesteri Hivatal

FELHÍVÁS
Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy 2022. márci-
us 14-én kezdetét veszi a Népszámlálás.
Az idei népszámlálás két szakaszból áll:
- az első az önkitöltéses egyéni szakasza, amikor
mindenki saját maga töltheti ki online az adatlapot
- 2022. március 14. - május 15. között zajlik.
- a második szakasz a személyes lekérdezés idő-
szaka, amikor egy számlálóbiztos fel fogja keresni
otthonában - május 16. - július 17. között.
Az önkormányzat létrehozott információs ponto-
kat, ahol a számlálóbiztosok segítenek az online
kérdőívek kitöltésében.
Nagyon fontos, hogy azok, akik bizonytalanok ma-
gukban az online kitöltést illetően, azok kérjenek
segítséget a polgármesteri hivatal számlálóbiztosa-
itól  személyesen vagy telefonon
- naponta 800-1600,
- akár délután, hétvégén is előzetes időpont-egyez-
tetés alapján. Számlálóbiztosok:

 Mihály Tímea-Júlia - 0726 227 207
 Vári Zsófia -  0753 170 128

FELHÍVÁS
 Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a 195/2005 számú
sürgősségi rendeletben foglaltaknak megfelelően
TILOS a tarló-, nád-, bokor-, illetve gyepégetés a Kör-
nyezetvédelmi Hivatal hozzájárulása és a közösségi se-
gélyszolgálatok előzetes értesítése nélkül.
Nem engedélyezett, előzetes értesítés nélküli égetés a
mezőgazdasági területeken szabálysértésnek minősül,
és büntetendő:
-  magánszemélyeknek 3000 lejtől 6000 lejig terjedő
pénzbírsággal
-  jogi személyeknek 25.000 lejtől 50000 lejig terjedő
pénzbírsággal
Lövéte Község Önkéntes Tűzoltósága telefonszámok:
0723227920, 0786171220

Mihály Dénes polgármester

Március 15-én szabadon megemlékeztünk az
1848-49-es szabadságharcról.

Fotó: Mihály János
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Rólunk írták
Girbegurba utakon

Lövétéről indult, majd Nagyváradon keresztül került
a budapesti népzenei életbe Egyed Réka zenepedagó-
gus, népdalénekes. Általános iskolában tanít, kutat,
tanul és énekel, de a szülőföldje iránti elköteleződése
hazahívja - tervei szerint itthon, Székelyföldön sze-
retné átadni az anyaországban tanultakat. A Szómiszó
és a kibontakozóban levő Fuvalom együttes énekes-
nőjével beszélgettünk a hagyományokról, népzenéről
és a jövőbeli terveiről.
- Mióta érdeklődsz a zene iránt?
- Biztos vagyok benne, hogy a zene iránti érdeklődé-
semet és szeretetemet nagyban befolyásolta az, hogy
csecsemőkorom óta körülvett engem a zene. Bár a
szüleim nem zenészek, lehetővé tették, hogy már
egész korán találkozhassak igényes zenével, sőt a
népzenével, illetve a ritmikus, dallamos mondókák is
színezték mindennapjainkat édesanyám tolmácsolá-
sában. Szinte egyenes út vezetett oda, hogy, amikor
megtanultam beszélni, akkor a hallott mondókákat,
énekeket ismételgettem, kezdetben családom örömé-
re, majd kislánykoromban színpadon, nagyobb kö-
zönség előtt is. A családi háttér után jött a faluközös-
ség szerepe. Lázár Béla bácsi szárnyai alatt rengeteg
népdaléneklési alkalmon megfordultunk, s az éneklé-
si vágyat követte a hangszerek iránti érdeklődésem is,
mint a furulya, hegedű, de kipróbáltam a pergődobot,
a klarinétot, a gitárt, később pedig a brácsát is. Bár
ezek kétségkívül fejlesztő hatást gyakoroltak rám,
mégis az éneklésnél maradtam. Korai éveimben csat-
lakoztam a Szentegyházi Gyermekfilharmónia kóru-
sához, de zeneiskolába sosem jártam. Az egyetemi
éveimig a zenetanulásról, az ebben való fejlődésről
magamnak kellett gondoskodnom, természetesen a
családom támogatásával. A középiskolát a
székelyudvarhelyi Baczkamadarasi Kis Gergely Re-
formátus Kollégium természettudományok osztályá-
ban végeztem. Természetesen az iskolaválasztásnál
fontos szempont volt, hogy annak falai között is tá-
mogatva legyek ezen az utamon, lehetőségem legyen
valamilyen formában az éneklést, a zenei előmenete-
lemet kamatoztatni. Girbegurba utakon, de eljutottam
oda, hogy az Erdély talán legerősebb magyar zenepe-
dagógiai képzését nyújtó Partiumi Keresztény Egye-
temen végeztem Nagyváradon, immáron a mester-
képzéssel együtt, és ma már zenepedagógus vagyok.
- Mivel foglalkozol jelenleg?
- Több szálon kötődöm a zenéhez a munkámban.
Egyrészt ének-zene tanár vagyok egy általános isko-
lában, közreműködöm dr. Juhász Katalin népzenei
műsorában videószerkesztőként, a Fuvalom és a
Szómiszó együttes énekese vagyok, illetve hamaro-
san csatlakozom a Zenetudományi Intézet archívu-
mának munkacsapatához.
- Pedagógusként vagy énekesként definiálod magad
szívesebben?

- Elsősorban zenepedagógus vagyok, hiszen erről van
diplomám. Bár az egyetem első évétől kezdve feljár-
tam Budapestre, hogy népiének-tanulmányokat foly-
tassak. A Hagyományok Háza képzése után jelent-
keztem a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem népi
ének szakára ösztöndíjas hallgatóként, itt két, várako-
záson felül gyümölcsöző félévet töltöttem. Ezért is
döntöttem úgy, hogy az alapképzés befejezése után
Budapest felé veszem az irányt, hogy tanáraimtól
magánúton tanulhassak még.
- Hogyan járult hozzá a szülőfölded a pályaválasztá-
sodhoz?
- Elengedhetetlen és megkérdőjelezhetetlen ennek a
nagymértékű szerepe. A családomnak ötszáz éves
lövétei múltja van. Meggyőződésem, hogy ez gyöke-
ret ver az emberben. Nekem ez abban nyilvánul meg,
hogy elkötelezett vagyok szülőföldem, Lövéte múlt-
jának megismerésére, felkutatására, értékeinek meg-
értésére, rögzítésére és továbbmentésére.
- Az éneklés vagy a hagyományőrzés terelt jobban a
népzene irányába?
- Elsősorban az éneklés. Ez aztán társult azokkal a
szokásokkal, amelyeket megélnek Lövétén. Érdekes,
hogy azok a dallamok és énekek is jobban fennma-
radnak, amelyek kapcsolódnak egy szokáshoz, mint
az alkalomhoz nem kötöttek. Az én életemben is ha-
sonlóan összekapaszkodott a kettő. Ez erősödött ben-
nem időről időre, amikor egyre mélyebben kezdtem
megismerni, hogy a népzenetudomány, a folklór
szempontjából miért értékes a szülőfalum. Mint egy
kép, úgy színeződött ki egyre inkább előttem Lövéte
múltja; annak a folyama, hogy tulajdonképpen hova
is születtem én.
- Nehézséget jelentett beilleszkedni külhoni magyar-
ként?
- A népzenészek közössége szigetet képez. Ha lehet
így fogalmazni, kilógnak a sorból egy kicsit. Nekem
ide nem volt nehéz beilleszkedni, mert nagyon sok
ponton egyezett a világnézetünk, az értékrendünk.
Sőt, szoros barátságok is köttettek itt az évek során.
Távolabbról nézve, nem egyszerű. Nem az elutasítás
tapasztalata miatt, hanem mert nem ilyen közösség-
ben nevelkedtem, illetve az értékrendemnek, az el-
képzeléseimnek - hogy hol jó, egészséges élni, csalá-
dot alapítani - nem ezek a körülmények felelnek meg.
- Hogyan jött létre a Fuvalom zenekar?
- A Zeneakadémián való létem egyik legnagyobb ho-
zadéka a szoros kapcsolatok kialakulása. Azóta tu-
dom, hogy egy hajmeresztő vállalkozásnak is milyen
csodálatos és várakozáson felüli eredményei lehet-
nek. Itt ismertem meg Kaczor Dorottyát, Sárközi Má-
ria Stellát, majd Kakucs Katalinhoz is így vezetett az
út. Közös zenélésekkel indult, aztán nagy barátság
lett belőle, sok egymásból való megosztással, vihar-
ral, önfeledt mulatozásokkal, bensőséges pillanatok-
kal. Ezek, illetve a zenéhez való viszonyulásunk
eredményezte ezt az együttest is, mert, miután egy-
más között kisebb-nagyobb szeleteket megosztottunk

folytatás az 5. oldalon
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magunkból, sokkal inkább tudunk egyet képviselni
így együtt.
- Milyen műfajt képvisel az együttes?
- A Fuvalom Énekegyüttes alapvetően népdalokból
építkező a capella együttes, mely néha mégis kiegé-
szül egy-egy hangszerrel, hangkeltő eszközzel. Ösz-
szeállításainkban a kiválasztott dallamokat nem csu-
pán zenei anyagként kezeljük, hanem fontosnak tart-
juk azok tartalmát, funkcióját. A feldolgozás során tö-
rekszünk a mértékletességre, hogy az adott dallam
megtarthassa lényegi vonásait. Összeállításainknak
célja a népzene értékének felmutatása mellett a sze-
mélyes érintettségünk megéneklése.
- Népzenészként miben nyújt több lehetőséget az
anyaország? Véleményed szerint itthon mennyire
korlátozottak a kizárólag magyar nyelvet, kultúrát
képviselő szakmák?
- A tapasztalatom az, hogy a professzionális, egyete-
mi szinten magyar népzenét tanulni vágyók lehetősé-
ge csekély, sőt nincs ilyen intézmény. Alapítványok
természetesen vannak, melyek bizonyos szintig fog-
lalkoznak népzenei oktatással, de sok esetben ennél
többre volna szükség. Ez egy hiány, aminek a pótlásá-
ra volna igény. Én is arra "kényszerültem", hogy a né-
piének-előadóművészi tanulmányaimat Budapesten
folytassam, mert otthon erre nem volt lehetőségem.
Nagy örömmel vettem tudomásul, hogy a Sapientia
Erdélyi Magyar Tudományegyetem táncművészeti
szakot indított. Népzene tanszéket is! Egyik célom a
tapasztalatszerzéssel, a szakmai fejlődéssel és egy le-
hetséges doktori képzéssel, hogy majd egyszer haza-
menjek, és az itt szerzett tudást ott kamatoztassam.
- Mi a véleményed az erdélyi, székelyföldi kortárs
népzenei életről?
- Számos kiváló népzenészünk van! Közülük is jó né-
hányan tanulmányaikat Budapesten egészítették ki,

de hazatérve az otthoni népzenei életet erősítik. Jó
látni a közös munkákat az anyaországi népzenészek-
kel, az egymás felé fordulást, támogatást. Dicséretes,
és bizakodással tölt el az is, hogy a tapasztalt erdélyi
népzenei folklóréletet erősítők és összefogók mellett
számos fiatal is efelé fordul, és űzi magas szinten. Az
erdélyi népzenei- és tánctáborok a magyar népzenei
élet központi részeit töltik be. Mindez engem is nagy-
ban hozzásegített ahhoz, hogy hozzám is egyre köze-
lebb kerüljön ennek a világnak a lényege, és igazán
megérthessem, megérezhessem.
- Milyen terveid vannak a jövőre nézve?
- Jelenleg a Fuvalom Énekegyüttes elindítása folyik,
január végétől elkezdődnek a koncertek, illetve azt
reméljük, hogy egyre több és több lehetőségünk lesz
fellépni, akár már most nyáron a fesztiválok kereté-
ben. A tanulmányaimat nem tekintem befejezettnek,
úgyhogy e téren is vannak terveim, mind az előadó-
művészet terén, mind a népzenetudomány irányában.
Hosszú távú terveim között szerepelnek publikációk
is, melyekben Lövéte népzenei, népszokásbeli anya-
gait összegzem. De persze ember tervez, Isten végez!

Demeter Adél-Hajnalka
Forrás: https://hargitanepe.ro

Fotó: Csák Levente

KŐGYAKRA festészeti kiállítás

Gábos Kinga és Szécsi János lövétei képzőművészek
KŐGYAKRA című festészeti kiállításmegnyitójára
került sor 2022. március 17-én a székelyudvarhelyi
Haáz Rezső Múzeum Képtárban.
A múzeum facebookos oldalán a következőt olvas-
suk: "GÁBOS Kinga lövétei alkotó a sepsiszentgyör-
gyi Plugor Sándor Művészeti Líceumban érettségi-
zett, elvégezte a budapesti Dekoratőr és Kirakatren-
dező Képzőt, majd a Pécsi Tudományegyetem Művé-
szeti Karán festészetet tanult. Ez utóbbi helyen ismer-
te meg SZÉCSI Jánost, aki a magyarországi Szente-
sen született, a Budai rajziskolában tanult, majd a Pé-
csi Tudományegyetem Művészeti Karán ő is festészet
szakot végzett. Mindkét alkotó mesterének tartja
Tolvaly Ernőt, a magyarországi Rózsa kör
emblematikus tagját, a hetvenes évek konceptuális
művészetének egyik képviselőjét.

2010 óta a házaspár családjával Lövéte határában él,
most kiállított munkáik révén pedig betekintést nyer-
hetünk a kortárs magyarországi képzőművészet két-
féle kisugárzásába, a pécsi iskolában szerzett festé-
szeti és képzőművészeti problémák sajátos tovább-
gondolásaiba."
Nagy érdeklődésnek örvendett a megnyitó. Sokan el-
látogattak Lövétéről, valamint részt vettek
Székelyudvarhelyen élő lövéteiek is. A házigazda
Miklós Zoltán múzeumigazgató volt, a kiállított ké-
peket Lőrincz Ildikó művészettörténész méltatta.
Szeretettel ajánljuk a kiállítás megtekintését, amely
egy hónapon keresztül ingyenesen látogatható hét-
köznapokon (hétfő kivételével) 9 és 17 óra között
Székelyudvarhelyen, a Kossuth Lajos utca 42. szám
alatt található Képtár épületében.
Örülünk Kinga és János sikerének, és annak, hogy fa-
lunk hírnevének gyarapításához ily módon is hozzá-
járulnak. Gratulálunk nekik!

(Szerkesztőség)

folytatás a 4. oldalról
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"A te szavadra kivetem a hálót!" (Lk 5,5)

 Február 26-27-én a gyulafehérvári Gróf Majláth
Gusztáv Károly Római Katolikus Teológiai Líceum
kiskórusa a székelyudvarhelyi főesperesi kerület
négy templomában énekelt. A szentmisék keretében
előénekesként, a szentmise végén pedig néhány kó-
rusművel ajándékozták meg a diákok a kedves híve-
ket. A négy templom egyike volt Kisboldogasszony
templomunk, ahol örömmel és hálával a szívünkben
éltük meg, hogy nagyon sokan megtiszteltek.

 A Szentírásból ismerjük a történetet, hogy az Úr
Jézus arra szólítja fel Pétert és halásztársait, hogy
evezzenek ki, és vessék ki a hálót halfogásra. Ők ép-
pen arról beszélgettek egymással, hogy haszontalan
erőfeszítés volt egész éjszakai munkájuk, mert sem-
mit sem fogtak. Ebben a helyzetben hangzik el az Úr
Jézus részéről a kérés, hogy induljanak halászni.
Amikor megtapasztalják emberi kicsinységüket és te-
hetetlenségüket, akkor szólítja meg őket az Úr Jézus.
Milyen csodálatos Péter bizalma Jézus iránt! Azt
mondja: "a te szavadra kivetem a hálót!" (Lk 5,5).
Igaz, hogy fáradtak vagyunk, és nem sok értelmét lá-
tom a további halászatnak a friss kudarc után, de en-
gedelmeskedem, kivetem a hálót. Ez az engedelmes-
ség, ez a bizalom, ez a hit meghozza a bőséges ered-
ményt, s annyi halat fognak, hogy a háló már nem bír-
ja a nagy súlyt, és szakadozni kezd. Jézus szavát, ké-
rését teljesítve a reménytelen helyzet ellenére is van
eredménye a munkának, mégpedig olyan bőséges

eredménye, amire senki sem számított. Jézus bátorsá-
got öntött Simonba: "Ne félj! Ezentúl emberhalász
leszel."

 Ez a hétvége alatt nem titkolt szándékunk az volt,
hogy közelebb vigyük a gyulafehérvári teológiai líce-
umot a hívekhez és az iskolaválasztás előtt álló fiata-
loknak. Ugyanakkor diákjaink a szép, ízes gregorián
énekükkel emberhalászok legyenek, hiszen arra ké-
szülnek a kántorképzés által, hogy a szentmisén és
azon kívül is, bennünket a jó Istenhez emeljenek. Én
azt gondolom, hogy a kórusban való szolgálatuk
ezeknek a fiataloknak nem a "semmi."  Nem mond-
hatjuk el, hogy nem fogtunk semmit, mert mindenki
gazdagodik általuk. Lehet, ha most még nem annyira
látványos, látható és tapasztalható az, amit tesznek
énekükkel, de a munkának, amit befektetnek, meg-
lesz a gyümölcse. Szent II. János Pál pápa megfogal-
mazta az egyházzenészek feladatát és hivatását: "A
szent zene a hitnek, az Egyház és az ő tagjai hitének
kifejezője és tanúságtevője. Szükséges, hogy a belső
lelkiség és a külső tanúságtétel tökéletes összhang-
ban legyen, szorosan összekapcsolódva az éneketek
és az életetek."

 Köszönetet mondunk a plébános úrnak és a Plébá-
nia munkaközösségének, hogy gondoskodtak rólunk,
és a kedves híveknek, hogy megtiszteltek és imád-
koznak értünk.

Tódor Attila

folytatás az első oldalról

érzi, az a fájdalom megmagyarázhatatlan, mi csak
részvéttel lehetünk iránta, mi csak szemlélői lehetünk
néma, mély fájdalmának. Igen, a történések valami-
lyen formában mindenkit elgondolkodtatnak, átvillan
mindnyájunk agyán, valamit változtatni kell, valami
értékesebbet kell keresni, mint a pénz, a vagyon, mert
ezek hajszolása minden energiámat igénybe veszi, és
nemhogy másra, még a saját családomra, gyermeke-
imre sem jut elegendő idő. Rá kell ébrednünk, hogy
mindent úgy sem tudunk bekebelezni, azokat a perce-
ket, amelyeket gyermekeid, szeretteid körében tölt-
hetnél elcsevegve, babusgatva őket, nem pótolja sem-
mi. Ezek a felbecsülhetetlen értékek, ha mind a mér-
leg egyik oldalára kerülnének, nincs a világnak annyi
pénze, amely nemhogy lenyomja, de még meg sem
billenti a mérleg másik oldalát.

 Az élet kereke mindig forog, tekergetve az élet fo-
nalát, a baj csak az, hogy soha sem tudhatjuk, melyik
pillanatban gyengül meg a fonal, hogy aztán egy vá-
ratlan pillanatban elszakadjon.

 Ha valaki engem most megkérdezne, mi az, ame-
lyen érdemes elgondolkodni ebben a nagyböjti szent
időben, én azt kérném, hogy a jó Istentől kapott időt

uralja a szeretet, és, ha időnap előtt meggyengül és
elszakad az élet fonala, akkor tudd kimondani: "le-
gyen meg a Te akaratod", tudj megbékélni és bele-
nyugodni a megváltoztathatatlanba.

 Vigasztalásul álljon itt, hogyan szól a jó Isten a
megtört szívű, gyászoló emberekhez:

"A kölcsön kapott gyermek

Elengedem - szólt a Nagy Úristen - gyermekem hoz-
zátok röpke időre. Míg szíve dobban, addig a tiétek, s
elsodor parttalan könnypatak Tőle. De addig is, gon-
doznátok-e nékem? Adnátok-e otthont, míg oda van, s
míg eljövök érte, hogy szépen haza vigyem? Csak leb-
benő szél lesz, májusi hó, almavirágnyi idő szegény
sorsa. De bánatotokban vigasz az emlék, s szavam
békítő. Gyermekemet csak tanulni küldöm. Bölcs és
türelmes szíveket kerestem, s úgy találtam: a porban
baktató közt, nem lenne jobb eszközöm, mint Ti Ket-
ten. Teljes szívvel fogjátok szeretni, és nem sajnáltok
kárba ment erőt, s nem gyűlöltök engem, ha úgy tű-
nik: visszakérem Tőletek idő előtt."

Lázár Béla
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Ébredezünk ...
"Az igazi vers olyan, mint a jó lábbeli, melyet fiatalon s idő-
sen is lehet taposni."
Kányádi Sándor

Két versmondó versenyen is túl vagyunk március folyamán,
amelyek tematikájukban akár még metszették is egymást.
Arra kértük a gyerekeket, tanuljanak olyan verseket, ame-
lyek Kányádi Sándor tollából születtek, vagy bárki más al-
kotását, ám az mindenképp célozza meg a jópofa-vers
kategóriát.
Ez utóbbi a Vidám Versek Versmondó Versenye, ame-
lyen idén a mi iskolánk képviselte a körzetet 4 kislány-
nyal, akik olyan verssel készültek, amely ebben a kiírás-
ban elmondható. Márton Kincső, Demeter Klára, Mi-
hály Nóra és Egyed Evelin állhatott színpadra a
székelyudvarhelyi Móra Ferenc Általános Iskola dísz-
termében, ahol tanítóik büszkeségére derekasan helyt-
álltak. Bár dobogós helyezést egyikük sem ért el, mégis
élményekkel telten jöttünk haza. Nekünk, pedagógusok-
nak is jólesik egy kicsit beleszagolni más iskolák leve-
gőjébe, találkozni kollegákkal. Ez a verseny egy jó újra-
kezdés volt ahhoz, hogy szép lassan visszajöjjön éle-
tünkbe az, hogy elmehessünk tanítványainkkal verse-
nyezni, játszani, egyáltalán kicsit kilépni ebből a mó-
kuskerékből, amit éppen elhagyhattunk.

Érdekes nap

Március 15-én nemhiába érkeztünk ünnepi lélekkel az iskolába,
mert ott meglepetésünkre ékes és hasznos csapatverseny várt
ránk.
Erre nagyon sok gyerek, vagyis 16 csapat és minden csapatban 5
tanuló jelentkezett. Azért éppen 5, mert előkészítőstől IV. osztá-
lyosig mindenki képviseltette magát.
A közösen megoldható feladatok között volt rejtvény, anagram-
ma, rajz, matematika és szövegértés is.
Szórakoztató volt a forradalommal kapcsolatos színes képekből
készített puzzle is.
Minden résztvevő ügyeskedett, és, ami a legfontosabb, hogy jól
érezte magát. Eredményhirdetés is volt. Azon mindenkit megdi-
csértek, okleveleket és ajándékokat osztogattak. Énekeltünk, tap-
soltunk, gratuláltunk a nyertes csapatoknak.
A verseny kapcsán sok mindent átismételtünk, még többet tanul-
tunk, és mindezt köszönjük.

A III. osztály tanulói

A hős katonák

Elmentek a katonák, nincsenek már köztünk,
elmentek a hősök, nem harcolnak tovább,
de a szívükben még mindig vívják a csatát.
Elment Kossuth, nem jön vissza,
nincsen többé Gábor Áron rézágyúja,
Petőfi sem jön már vissza,
számunkra ő már csak egy csoda.

Egyed Evelin, IV. osztály

Nőnap
A nőnap egy olyan nap,
Mit csak a nők tudhatnak.
De ezt sajnos elrontották,
Titokban tartani nem tudták.

A férfiak meg nyüzsögnek,
Sok virágot megvesznek.
A nőknek pedig odaadják,
A lányoknak is adhatnák.
De én most csak ennyit mondok:
Boldog nőnapot kívánok.

György Réka, IV. osztály

D I Á K O L D A L

Anyukám, nagymamám

Tulipán, rózsaszál,
Anyukám, nagymamám
Szép vers szól hozzátok.

Törtem a fejemet,
Mit adjak én nektek,
Egy nagy csokor virágot.

Kelemen Csanád, IV. osztály

Az I. helyezett csapat
Fotó: András Mónika

A Kányádi Sándor "Fától fáig" versmondó
versenynek épp az elején tartunk, beneveztük a
gyerekeket, és a szavalatokról elkészült
videófelvételeket a szakmai zsűri elé tártuk,
ugyanis ez a megmérettetés még az utóbbi
évek megszokott online-stílusában lett meg-
szervezve. Ennek eredményeiről később be-
számolunk.

Mag Ottilia, tanító

Fotó: Mag Ottilia
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Anyakönyvi hírek - 2022. február

Régi arcok sárgult fényképeken

Fel nem használt, jó álla-
potban lévő, kőből fara-
gott sírkő eladó. Lövéte,
103. szám, telefonszám:
0740452492.

- az anyakönyvi híreket a Polgármesteri Hivatal közli -

ELADÓ  Lövéte, 351.
szám alatt (az állategész-
ségügy mellett, alul) ház
udvarral, kerttel, tiszta te-
lekkönyvvel. Telefonszám:
0742793438, 0747218272.

Területet vásárolnék
Gyíkoskőn. Telefonszám:
0754346056.

Eladó ház, gyümölcsössel
együtt, Csató, 280. szám.
Tel.: 0747618510.

Születések száma: 4
MIHÁLY DÉNES, született 2022. február 2-án, a Mihály Dénes és Mihály
Gyöngyvér, Lövéte, 176. szám alatt lakó szülők gyermeke
MIHÁLY LÉNA-SZOFI, született 2022. február 9-én, a Mihály Albert-László és
Mihály Réka, Lövéte, 937/b szám alatt lakó szülők gyermeke
GÁBOR TERÉZ-ILDIKÓ, született 2022. február 11-én, a Gábor Miklós és Gá-
bor Andrea, Lövéte, 520. szám alatt lakó szülők gyermeke
DEMETER ÁRON, született 2022. február 24-én, a Demeter Attila és Demeter
Beáta, Lövéte, 382. szám alatt lakó szülők gyermeke

Házasságkötések száma: -

Őszinte részvétünket fejezzük ki a februárban elhunytak hozzátartozóinak:
BODOR ÁGNES (CENCER), született 1930-ban, Lövéte, 663. szám
ANDRÁS KATALIN (KELEMEN), született 1927-ben, Lövéte, 243. szám
ANDRÁS TERÉZIA (GYÖRGYPÁL), született 1932-ben, Lövéte, 1057. szám
GÁBOS LAJOS, született 1951-ben, Lövéte, 1098. szám
LÁZÁR ALBERT, született 1944-ben, Lövéte, 475. szám
PÉTER MIHÁLY, született 1947-ben, Lövéte, 671. szám
EGYED MÁRTON, született 1946-ban, Lövéte, 684. szám
MÁRTON GÉZA, született 1961-ben, Lövéte, 240. szám

Székely humor
Pityókásan megy haza a szé-
kely.
- János bátyám, mit visz abban
az üvegben?
- Egy csepp "papramorgo"-t, ta-
nító úr kérem.
- Megegyeztünk, hogy többet
nem iszik...
- Többet nem, de gondoltam,
ennyit lehet...
- Ennyit? Hisz ez rengeteg ...
- Nem mind az enyém, a fele a
komámé.

Eladó 2 szobás
tömbházlakás Bányatele-
pen, fásszínnel együtt. Te-
lefonszám: 0747110692.

Brassó, 1940.

MEGHÍVÓ
Szeretettel meghívunk minden-
kit 2022. április 17-én a Nép-
házban tartandó HÚSVÉTI
BÁLBA.

 


